

孙祥

兄弟俩



左边刚传右就射
老外以为遇到神

回忆过去,很多往事都让人感慨命运对这对双胞胎兄弟的厚爱,让他们的人生充满戏剧性。比如,当年在出生之前,医生一直没有查清楚这对双胞胎是男孩还是女孩,孙吉孙祥的父母就已经做好打算,如果双胞胎是一对女孩,就取名“孙如、孙意”,如果是一对男孩,就叫“孙吉、孙祥”。

在进入上海足球传统小学平凉路第四小学之前,最早是老爸带着孙祥去接受教练面试的,5岁的孙祥在完成了一次带球跑动之后,顺利地通过了面试。就在此时,老爸忽然对教练说了一句:“我家里还有一个一样的呢?”“还有一个一样的?那赶快也带来。”就这样,吉祥兄弟一起走上了足球之路。

“2002年我们刚进申花时,徐指导也经常把我们搞混。”说起这段因为双胞胎而惹出来的趣事,孙吉也觉得无奈。“有时全队在看录像,根宝教练指着画面上的我,然后对我说‘孙祥,你不应该这么踢’,为此,我们兄弟俩也为对方背了很多黑锅,后来我们就很自觉了,在徐指导开口之前,我们就自己举手了。”分不清他们的还有老外,两年前,曾经有一名外援前来申花进行试训,一场教学比赛结束之后,这名老外告诉翻译:“刚才我们有个队友太厉害了,我刚刚看到他在左边传完球,紧接着就

大年初四,孙祥为中国足球创造了一项历史,在埃因霍温主场同阿森纳的冠军联赛1/8决赛中,孙祥成为第一个亮相欧洲冠军联赛的中国球员。与此同时,哥哥孙吉则在申花基地备战中超联赛,这对中国足球的双胞胎兄弟,都在憧憬着各自无限的未来……

据医学分析,双胞胎出现的概率是在十万分之一到二十万分之一之间,按此概率,一对双胞胎能够同时进入一支职业球队的概率,大概应该是在千万分之一以上,而双胞胎兄弟同时进入国家队名单的概率,恐怕只能用亿分之一来形容了。孙祥、孙吉就是这样的一对兄弟。

看到他在右边射门,他怎么跑得这么快啊。”

哥俩炒股又炒房
老大炒房更擅长

“不同的时期要掌握好不同的投资比例,在尽量保证本金的前提下,追求利益的最大化。”谈起理财,孙吉、孙祥兄弟头头是道。

在兄弟俩的投资比例中,房产占了大头,大约40%。在他们看来,房产是稳定的投资,不需要花太多时间去关注。现在一家四口住的位于虹口的房子,是2001年购买的,房价翻了兩番多。孙祥称,买房子,一定要贷款。本金越少,投资回报率就越高。2003年至2004年,孙祥用贷款先后在浦东的金桥和陆家嘴买了两套房子。买这两套房子除自己喜欢外,孙祥主要考虑那里公司多,老外也多,租金相对更高,而且买时价格不贵,适合长期投资。孙祥原本想把2004年买的那套做短线投资,但因为涨幅不大,至今未卖。

对于炒股,孙祥坦言:“哥哥比我更有前瞻性”。孙吉一开始就认准了市中心,现在的投资收益明显高于他。孙吉2003年买的几套市中心小户型,去年已抛掉了。这一进一出,收益率保守估计达到60%-70%。当然,兄弟俩也都炒股,孙祥称,自己并不是很懂股票,只是跟风买,小赚了一把。不过,孙祥现在除了看体育频道外,看得最多的是财经频道。

虽然同在国家队
哥俩也要搞竞争

2006年,孙吉终于入选了国家队的集训名单,熟悉吉祥兄弟的朋友都知道,在接到国家队的通知之后,弟弟孙祥心中的喜悦程度,是不亚于哥哥孙吉的。每当孙祥在国家队有出色表现甚至有进球时,他都会主动和记者提到他的哥哥孙吉。和哥哥一起在国家队并肩战斗,是孙祥一直以来的梦想之一。

“我真的很感激朱指导,能给我这个机会。”很显然,孙吉的这段表白完全是发自内心的:“孙祥每次从国家队回来之后,都会跟我说到很多在国家队训练比赛的感受,在国家队的那种氛围之下,他所得到的提高是外人很难想象的。”

“我了解孙吉,其实他的潜力很大,而且很多条件甚至比我都好,只要给他机会,我相信他不会让教练失望。”弟弟孙祥表示,“他现在身体比我都壮,体重足足比我多了两公斤。”无论在有线02队,还是在申花和国奥队,孙吉孙祥都是雷打不动的室友,进入国家队后,两人终于可以再次同住一个房间了。“其实你们外人不知道,我们兄弟俩也在竞争上岗

啊。怎么说我也是哥哥,不能让弟弟一个人跑在前面啊。”一起入选国家队,哥哥的压力显然比弟弟大。

逛街作秀样样来
老大孙吉更能玩

小时候,人们很难从长相上分辨出吉祥兄弟,但弟弟孙祥似乎更活跃一些。在孙吉的印象里,孙祥是一个“很聪明、反应很快,也很善于把握各种重要机会”的人。孙吉笑言:“过去我们常打一个比方,他是左脚,我是右脚,所以地图上



孙祥(左)跃起争球



孙吉(下)倒地铲球

看,他是浦西,我是浦东,浦西的地段比浦东珍贵一些。但我也经常鼓励自己,浦东地方大,可以发展的空间也大,所以我也很开心。”

随着年龄的增长,熟悉兄弟俩的人们慢慢发现,在个性上吉祥兄弟似乎发生着某种变化,孙吉比过去开朗了许多,活跃了许多,频频出现在各种娱乐休闲活动中。“我觉得年轻人就要充满活力嘛,有句话叫做‘有型就要秀’。”孙吉说,去年他参加了电视台《绝代双骄》的节目,感觉获益匪浅。今年,由于在去年活动中的出色表现,孙吉又获得了邀请,参加一个新的娱乐节目的录制。

“体育界里大概只有我和祁宏参加,是一个练习溜冰的节目,估计到时候又有很多看点。”与老大相比,孙祥给人的感觉比较鬼,好像肚子里藏了不少东西。其实,生活中的孙祥很简单。除了足球,他简单得甚至没有什么特别的爱好。如果你碰巧在上海新天地碰到吉祥兄弟,那一定是老大拖着老二去的。“新天地营业很久了,我都不知道那是一个什么样的地方。后来,还是老大硬要我陪他去玩,我才知道,原来上海还有这么一个充满异域情调,又很有本土特色的休闲地方。”

李文

埃因霍温 孙祥享受生活

一边享受生活,一边享受足球,在别人看来枯燥乏味的欧洲式的生活,在埃因霍温效力的孙祥并没有觉得有太多不适应。

开手排挡体会乐趣

体会手排挡轿车的驾驶乐趣,这曾经是孙祥在上海难以实现的一个小小梦想。而就在抵达埃因霍温的第二天,孙祥就迫不及待地实现了自己的梦想,经纪人罗曼和俱乐部早已为他准备好了一部赞助商品品牌的手排挡轿车。这部两厢轿车内部空间并不狭窄,车型倒是很灵活。第一天去训练基地,孙祥就是自己开着车去的,当然,旁边肯定少不了一个向导。但是仅仅一天之后,他就开始独自上路了,车里并没有装卫星导航系统,由于去基地的路不算复杂,所以,孙祥很快就记住了来往的行车路线。

“一开始还真有点不适应,这里主场的比赛,球员都是自己开车去球场的。”上周末的主场比赛,孙祥先是把车开到了球队的训练基地。在那里简单地开了一个准备会之后,球员们又自己开着车前往比赛场。“在上海就是想这样,也没法这样啊,国内很多大城市都堵车的,要是自己开车去赛场,弄得不好,还会迟到。”

妈妈会帮我做中餐

埃因霍温和其他欧洲城市一样,面积不算大,人口也不算多,俱乐部为孙祥找的房子,是位于埃因霍温市中心的一个小区里。按照国内的说法,应该算是一个高档的酒店式公寓。“房子不算太大,但是内部很不错,我和妈妈一人住一间。”就在几天前,工作人员刚刚过来,帮他把上网问题给解决了。过几天,孙祥还准备在房间里装个卫星电视。

“其实我就算不上网不看电视,倒也没有什么,主要是怕我妈妈在这里呆着没劲。”孙祥告诉记者,在平时训练之余回到家里,他除了休息,剩下的时间要么学学荷兰语,要么就是看一些国内带过去的片子。荷兰语的教材是队里老师发的,孙祥很清楚,语言这关他必须过。

“平时没事时也会出去转转,前段时间去了荷兰另外一个城市,看望了一个亲戚。这里也有中国超市,但是现在我们买吃的东西更多的还是在一些当地的大超市里,中餐厅我和妈妈经常去,都去过好几家了,发现有一两家挺合我的胃口的。在这里,我一般早饭比较简单,就是面包之类,午餐有时候是在队里。队里的中饭比较简单,比如面包和意大利通心粉之类,但是都很适合运动员,我没觉得有什么不习惯,一般晚饭会在家里吃,妈妈会帮我做一点中餐。”

想去看继海郑智

虽然远在荷兰,孙祥仍然关注着自己的母队上海申花,他特意向记者询问了申花最近一个月的赛程。“虽然电视看不到,但是我会在网上关注申花每场比赛的比分的。”

不仅关注申花和国家队,孙祥同样也在关注着其他几位海外国脚的表现。未来两周内,埃因霍温还将前往伦敦与阿森纳进行第二回合客场比赛,假如孙祥能够顺利进入球队欧冠客场的阵容,在访问伦敦期间,如果有可能,他还想找机会见一见大智和继海。上一次在英国试训期间,孙继海特意在曼城请孙祥吃了饭,并且给他讲了许多出国踢球的心得。

宇阳

